

福

春节·前奏

A09



↑网鱼



↑喜鱼

称鱼↓



哈 年年有 鱼 !



■开栏语

随着春节的临近，我市的年货市场热闹非凡。当广大市民在选购满意年货的时候，有许许多多农民，为了丰富市民的菜篮子，正在日夜忙碌……为了解各种特色年货的进城过程，本报记者走近他们的生活，用镜头记录年货进城的全过程。

连日来，在中原农贸城，前来购买洛阳黄河鲤鱼的市民络绎不绝。经营鱼类生意多年的王先生告诉记者，洛阳黄河鲤鱼多产于吉利区和孟津县的黄河滩区，由于传统风俗讲究“年年有余(鱼)”，随着春节的临近，洛阳黄河鲤鱼也进入一年的销售旺季。

昨日上午，记者走进黄河滩区，记录了洛阳渔民在寒风中收获时的辛苦和喜悦。

在吉利区吉利乡吉利村黄河岸边的一个大鱼塘，渔民们正在网鱼。鱼塘负责人冯五星说，在黄河滩区养鱼特别辛苦，忙碌了一年，春节前是渔民收获的时节，虽然很苦很累，但是他们很快乐。冯五星说，今年养鱼的形势比去年稍微好一点，去年黄河鲤鱼每斤大约4元，今年每斤大约5元，他当天共销售4万斤黄河鲤鱼，眼前这一网，就有2万斤，价值10万元。

记者在现场看到，十几名渔民穿着特制的雨衣，站在齐腰深的鱼塘里，不停地往筐子里放鱼。装满一筐后，他们用自制的卷扬机把鱼送上水罐车。

水罐车司机说，运输活鱼时得特别小心，要不断地向水罐车内输氧气，输的氧气太多、太少都不好，稍有疏忽，就可能亏本。

当满载黄河鲤鱼的水罐车慢慢离去，数着钞票的渔民们开心地笑了。

记者 曾宪平 摄影报道



装鱼↑



卸鱼↓



买鱼↑